
Câmara Municipal de Caçapava
CIDADE SIMPATIA - ESTADO DE SÃO PAULO

ATA DA 13ª  SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO,  REALIZADA NO DIA 29 DE 
ABRIL  DE  2025.  PRESIDÊNCIA:  RODRIGO  MEIRELES  CURSINO.  VICE-
PRESIDÊNCIA: BRUNO HENRIQUE DA SILVA. SECRETARIAS: FRANCIANE 
MIRANDA DOS SANTOS E DANIELE CRISTINE GALDINO SIQUEIRA.

Aos vinte e nove dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, realizou-
se na Câmara Municipal de Caçapava, no Plenário “Vereador Fernando Navajas”, 
no prédio sito na Praça da Bandeira, nº 151, a 13ª Sessão Ordinária do Ano. 
Sob  a  Presidência  do  Senhor  Rodrigo  Meireles  Cursino,  Presidente  da 
Câmara  Municipal,  e  com  as  presenças  dos  vereadores:  Adilson  Henrique 
França, Bruno Henrique da Silva, Catiane Souza Fonseca Santos, Dandara Pereira 
César  Leite  Gissoni,  Daniele  Cristine  Galdino  Siqueira,  Franciane  dos  Santos 
Miranda,  Jefferson Henrique Tavares  de  Souza,  Pablo  de  Oliveira  Fernandes  e 
Roseli  dos Santos Bueno. – ABERTURA -  Às dezoito horas,  feita a chamada, 
verificaram-se as presenças de 10 (dez) vereadores. O vereador Maicon Rodrigo 
Goiembiesqui não compareceu à sessão.  O Senhor Presidente: “Há número 
regimental  para  a  abertura  da  sessão  e  eu  a  declaro  aberta.  Sob  a 
proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos e determino a execução 
do Hino Caçapavense.” A Senhora Catiane Fonseca procede a leitura de um 
trecho da Bíblia Sagrada. - EXPEDIENTE – ATAS – Em apreciação pela Casa as 
Atas da 10ª e 11ª Sessões Ordinárias do Ano. Ninguém desejando modificá-las ou 
aditá-las,  as  atas  foram  consideradas  aprovadas.  -  INDICAÇÕES  – Foram 
protocoladas no sistema legislativo e enviadas digitalmente ao Chefe do Executivo, 
as seguintes: DO VEREADOR ADILSON HENRIQUE FRANÇA: De Nºs 1066 a 
1074; DO VEREADOR BRUNO HENRIQUE DA SILVA: De Nºs 1046 a 1055; 
DA VEREADORA CATIANE FONSECA SANTOS:  De Nºs 1083 a 1087;  DA 
VEREADORA DANDARA PEREIRA CÉSAR LEITE GISSONI: De Nºs 1056 a 
1065; DA VEREADORA DANIELE CRISTINE GALDINO SIQUEIRA: De Nºs 
1088 a 1093; DA VEREADORA FRANCIANE DOS SANTOS MIRANDA: De Nºs 
1075 a 1082; DO VEREADOR JEFFERSON HENRIQUE TAVARES DE SOUZA: 
De Nºs 1036 a 1045; DO VEREADOR PABLO DE OLIVEIRA FERNANDES: De 
Nºs 1094 a 1099,  DO VEREADOR RODRIGO MEIRELES CURSINO: De Nºs 
1026  a  1035  e  DA  VEREADORA  ROSELI  BUENO:  De  Nºs  1100  e 
1101/2025.   –   OFÍCIO Nº 152/2025/ATL/PGM – De autoria do Prefeito 
Municipal, Yan Lopes de Almeida, informando que sancionou e promulgou em Lei 
Municipal os projetos inframencionados, nos termos do artigo 46 da Lei Orgânica 
do Município de Caçapava, a saber:  Lei nº 6.245, de 15 de abril de 2025 - 
Projeto de Lei nº 17/2025, de autoria da vereadora Roseli Bueno, dispondo 
sobre o prazo de validade indeterminado para o laudo médico emitido à pessoa 
com deficiência permanente e dá outras providências.-  Lei nº 6.246 de 15 de 
abril de 2025 - Projeto de Lei nº 19/2025, de autoria da vereadora Catiane 
Fonseca, instituindo no Município de Caçapava a Semana Municipal de Prevenção 
da Gravidez na Adolescência e dá outras providências.-  Lei nº 6.247 de 15 de 
abril de 2025 - Projeto de Lei nº 15/2025, de autoria do vereador Adilson 
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França,  denominando  “Elisabete  Maria  Silva  dos  Santos”  a  via  pública  que 
especifica.  -  PROJETOS –  Foram lidos,  considerados objetos de deliberação e 
encaminhados  à  Procuradoria  Jurídica  e,  posteriormente,  às  comissões 
permanentes da Casa: PROJETOS DE LEI Nºs 76, 77, 78, 80, 81 e 82/2025; 
PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 05/2025; EMENDA SUPRESSIVA nº 01, ao 
Substitutivo nº 01, ao Projeto de Lei nº 07/2025; SUBSTITUTIVO Nº 01, 
ao PROJETO DE LEI Nº 09/2025 e SUBEMENDA SUPRESSIVA Nº 01,  à 
EMENDA  ADITIVA  Nº  01,  AO  PROJETO  DE  LEI  Nº  05/2025.  - 
REQUERIMENTOS:  -  Foram  lidos,  considerados  objetos  de  deliberação  e 
aprovados por unanimidade: DA VEREADORA DANDARA GISSONI: De Nº 409 
e  DA  VEREADORA  ROSELI  BUENO:  De  Nºs  407  (arquivando  a  Emenda 
Modificativa nº 01, ao Projeto de Lei nº 37/2025 – o Presidente determina o seu 
arquivamento) e 408/2025 - Os demais REQUERIMENTOS:  DO VEREADOR 
JEFFERSON TAVARES: De Nº 389 –  requer informações sobre a adesão do 
município ao Programa Saúde na Hora; - De Nº 390 – requerendo informações 
sobre eventuais estudos, ações  ou intenções relacionados à criação de pontos de 
apoio  e  descanso  para  entregadores  por  aplicativo,  motofretistas  e  ciclistas 
autônomos e – De Nº 391 – requerendo a análise da possibilidade de divisão de 
secretarias municipais para otimização de recursos e captação de verbas federais. 
O  Senhor  Jefferson  Tavares,  com  a  palavra,  faz  explicações  dos 
requerimentos,  salientando  a  importância  do  programa  “saúde  na  hora”,  que 
estende o horário de atendimento nas UBSs, reduzindo desta forma a sobrecarga 
no  Pronto-Socorro.  Explica  a  importância  da  criação  de  pontos  de  apoio  e 
descanso para os entregadores de aplicativo, que estão aumentando em nossa 
cidade. Discorre sobre o requerimento que aborda a divisão de secretarias, a fim 
de angariar recursos. Aprovados por unanimidade. – DA VEREADORA CATIANE 
FONSECA:  De  Nº  392  –  requer  informações  referentes  à  possibilidade  de 
construção de ESF no Jardim Panorama e  – De Nº 393 –  requer informações 
sobre o Transporte Público no Bairro Marambaia.  A Senhora Catiane Fonseca, 
com a palavra, tece considerações sobre os problemas que estão acontecendo no 
transporte  público  no  Bairro  Marambaia,  no  período  noturno,  em  que  jovens 
precisam  andar  quase  um  quilômetro.  Solicita  providências  para  solucionar  a 
questão. Tece explicações relativas à necessidade de construção de uma ESF no 
Bairro  Panorama,  uma vez  que  os  moradores  daquela  localidade  precisam se 
deslocar  para  outros  bairros  para  conseguirem  atendimento,  gerando  grande 
transtorno.  Discorre  sobre  o  tema.  Aprovados  por  unanimidade.  –  DA 
VEREADORA FRANCIANE MIRANDA: De Nº 399 –  requerendo informações 
sobre a grade curricular, bem como o projeto pedagógico do ensino em período 
integral nas unidades escolares do município, com o objetivo de acompanhar a 
estrutura pedagógica oferecida aos alunos e garantir  a  qualidade da educação 
básica; - De Nº 400 – requer informações sobre a viabilidade de disponibilização 
e entrega de medicamentos diretamente na farmácia do Pronto Socorro Municipal, 
com o objetivo  de  garantir  maior  agilidade e  comodidade aos   pacientes  que 
recebem atendimento emergencial;  - De Nº 401 –  requer informações sobe as 
tampas de inspeção em vias públicas que ficaram rebaixadas após a realização de 
obras de pavimentação, visando garantir a segurança de motoristas, ciclistas e 
pedestres e  – De Nº 402 –  requer informações sobre as ações adotadas pela 
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administração municipal no enfrentamento do abandono de animais de pequeno 
porte,  com o objetivo  de  garantir  o  bem estar  animais  e  a  saúde pública.  A 
Senhora Franciane Miranda, com a palavra, volta a falar sobre as informações 
da grade curricular do ensino de período integral, para poder passar aos pais dos 
alunos. Explica sua sugestão de disponibilizar o medicamento no pronto-socorro. 
Registra  a  questão da falta  de segurança e  de providências  nas  vias  públicas 
relativas às tampas de bueiro nas vias públicas. Discorre sobre o aumento de 
animais  abandonados em nossa cidade,  principalmente no Bairro de Caçapava 
Velha. Aprovados por unanimidade. – DA VEREADORA DANIELE GALDINO: De 
Nº  403  –  requer  informações  sobre  o  serviço  de  transporte  adaptado  para 
pessoas com deficiência; - De Nº 404 – requer informações sobre o sistema de 
monitoramento por câmeras de segurança no município de Caçapava;  - De Nº 
405  –  requer  informações  detalhadas   sobre  as  ações  implantadas  no 
enfrentamento ao bullying nas escolas da rede pública de ensino, com ênfase no 
Ensino Fundamental; - De Nº 406 – requer informações sobre o funcionamento 
do Conselho Municipal da Pessoa com Deficiência de Caçapava e – De Nº 410 – 
requer informações sobre planos de expansão e melhorias na rede de iluminação 
pública.  A Senhora Daniele Galdino, com a palavra,  tece esclarecimentos a 
aos seus requerimentos, salientando a importância e o objetivo pretendido em 
cada um. Menciona o desejo de que as respostas sejam feitas em tópicos, como 
os requerimentos são elaborados. Registra que a iluminação é segurança pública. 
Aprovados por unanimidade. - DO VEREADOR BRUNO HENRIQUE: De Nº 394 
– requer informações sobe o sistema de informatização de prontuários, utilizado 
pelos ESFs no município de Caçapava; - De Nº 395 – requer informações sobre a 
possibilidade de instalação de quadra de areia da Arena Esportiva Caçapava; - De 
Nº  396  –  requer  informações  sobre  o  número  de  deficientes  auditivos  no 
município de Caçapava; - De Nº 397 – requer informações sobre a possibilidade 
de regularização da iluminação da quadra esportiva situada na Travessa Santo 
Antonio – Vera Cruz e – De Nº 398 – requer informações sobre vigias existentes 
no município. O Senhor Bruno Henrique, com a palavra, tece explicações para 
cada um de seus requerimentos, reforçando os pedidos relativos aos esportes de 
areia  e  à  implantação de sistema de informatização de prontuários  nos  ESFs. 
Aprovados por unanimidade. -  MOÇÕES – Foram lidas, consideradas objetos de 
deliberação e encaminhadas às pessoas endereçadas: - Da vereadora Dandara 
Gissoni: De congratulações/louvor: Nºs 148, 149 e 150 – respectivamente 
– à Vereadora Regina Costa (PSB), representante da cidade de Mirassolândia, por 
seu trabalho exemplar e comprometido na política local; à Maria Eduarda Batista, 
por  seu  trabalho  exemplar  voltado  às  periferias  de  nosso  município  e  à  Maq 
Service  Refrigeração,  pelos  seus  15  anos  de  serviços  prestados  ao  nosso 
município.  - De apoio: De Nº 151 -  ao vereador Professor Gandini (PT) que, 
atualmente, enfrenta tentativas de cassação de seu mandato. - De repúdio: De 
Nº 147 - à Polícia Militar de São José do Rio Preto (SP), pela postagem do vídeo 
contendo  clara  e  inaceitável  referência  à  saudação  nazista.  -  Da  vereadora 
Daniele Galdino: De congratulações: De Nºs 153 e 154 – respectivamente 
-  ao  Tenente-Coronel  Luís  Fernando  Hilgenberg  Júnior,  Comandante  do  6º 
Batalhão  de  Infantaria  Leve  (6º  BIL)  –  Regimento  Ipiranga,  pela  brilhante 
realização do Festival Fornovo di Taro, ocorrido no dia 26 de abril de 2025 e à 
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Comissão de Direito Médico e Saúde da OAB de Caçapava, pela realização dos 
eventos da Jornada do Abril Azul. – De pesar: De Nº 155 - pelo falecimento do 
Pastor  Marco  Antônio  Vargas.  – Da  vereadora  Franciane  Miranda:  De 
congratulações: De Nº 152 –  ao Senhor Fernando Lourenço, Coordenador da 
Defesa  Civil  de  Caçapava,  e  a  toda  sua  equipe,  pelo  destacado  desempenho, 
dedicação e excelência no cumprimento de suas funções, contribuindo de forma 
significativa para a proteção e segurança da população do município. Esgotado o 
material do Expediente, fica franqueada a palavra aos Senhores Vereadores para 
– EXPLICAÇÃO PESSOAL – A Senhora Dandara Gissoni,  com a palavra, 
convida toda a população para a audiência pública promovida pela deputada Ana 
Perugini, por meio do seu gabinete, relativa aos procedimentos do CROSS. Diz que 
a audiência será realizada no dia 22 de maio, às 18h30min, no Plenário desta 
Casa e acrescenta que a referida deputada é presidente da Frente Parlamentar 
sobre esse assunto, na ALESP. Faz considerações sobre o sistema CROSS. Cita o 
caso de um servidor que foi desacatado e humilhado no exercício de suas funções 
– motorista – por uma munícipe. Lamenta e sente-se revoltada com a situação, 
tendo em vista o trabalho árduo desenvolvido pelo motorista. Tece explicações 
para o ocorrido, acrescentando que cabe um CAT, pois houve um assédio, uma 
vez que se trata de ameaça e intimidação. Registra que o CRAS da Vila Menino 
Jesus fará dez anos nos próximos dias e a comemoração será muto grande.  A 
Senhora Daniele Galdino, com a palavra,  faz considerações às moções que 
apresentou na sessão. Discorre sobre suas indicações, fazendo a leitura de cada 
uma.  O Senhor Bruno Henrique assume a presidência. O Senhor Rodrigo 
Meireles,  com  a  palavra,  diz  que  tem  tido  muito  diálogo  com  a  Marcela, 
Presidente da FUSAM, e com a Secretária Municipal de Saúde, acrescentando que 
todo tipo de reclamação tem conseguido resolver sem fazer maior alarde. Diz que 
o trabalho tem sido feito e os pedidos atendidos. Diz que o nosso município atende 
casos  de  baixa  e  média  complexidade.  Faz  considerações  sobre  os  problemas 
existentes no CROSS em nossa cidade, bem como da FUSAM. (O Senhor Rodrigo 
Meireles  reassume  a  presidência).  A  Senhora  Franciane  Miranda,  com  a 
palavra,  mais  uma vez  fala  dos  problemas  das  estradas  rurais,  citando  suas 
indicações que abordam essa questão e os bairros e estradas que abrangem o 
problema. Pede ao prefeito que atenda suas reivindicações. Fala ainda de suas 
moções apresentadas na sessão. O Senhor Jefferson Tavares, com a palavra, 
discorre  sobre  as  indicações  que  apresentou  na  sessão.   Ninguém  mais  se 
manifestando, o Senhor Presidente declara encerrado o Expediente e solicita 
da  1ª  Secretária  que  faça  a  chamada  dos  Senhores  Vereadores  para  a  - 
VERIFICAÇÃO  DE  PRESENÇAS  -  às  vinte  horas  e  cinco  minutos,  feita  a 
chamada, foram constatadas as presenças de 10 (dez) vereadores,  o Senhor 
Presidente passa à – ORDEM DO DIA –  PROJETO DE LEI Nº 11/2025 – De 
autoria  da  vereadora  Daniele  Galdino,  criando  a  Semana  de  Prevenção  e 
Conscientização sobre a Sífilis e a Sífilis Congênita no Município de Caçapava e dá 
outras providências. – Redação Final: A 1ª Secretária faz a leitura do Parecer da 
Redação Final. Ninguém se manifestando; em votação; a Redação Final foi aprovada 
por unanimidade, sendo o respectivo projeto encaminhado ao Chefe do Executivo para 
sanção e promulgação. – PROJETO DE LEI Nº 49/2025 – De autoria do vereador 
Bruno Henrique da Silva, instituindo no âmbito do Município de Caçapava o Mês Abril 
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Laranja,  dedicado  a  ações  de  conscientização  e  prevenção  de  amputação.  –  2ª 
Discussão: A 1ª Secretária faz a leitura da nota explicativa do projeto. Ninguém se 
manifestando;  em  votação;  o  projeto  foi  aprovado  por  unanimidade,  sendo 
encaminhado ao Chefe do Executivo para sanção e promulgação. – PROJETO DE LEI 
Nº  51/2025  –  De  autoria  do  vereador  Jefferson  Henrique  Tavares  de  Sousa, 
dispondo sobre medidas de prevenção e apoio à mulher que tenha sido vítima de 
assédio  ou  importunação  sexual  em  academias  e  estabelecimentos  afins.  –  2ª 
Discussão: A 1ª Secretária faz a leitura da nota explicativa do projeto. O Senhor 
Jefferson Tavares, com a palavra, pede o apoio dos vereadores e diz que o projeto 
é idêntico ao do deputado Felipe Franco, e está tramitando na Assembleia em São 
Paulo.  A  Senhora  Dandara  Gissoni,  com  a  palavra,  discorre  sobre  o  tema, 
defendendo as  mulheres  e  a  liberdade que devem ter.  Registra  as  injustiças  que 
sofrem diariamente quando são minimizadas as violências que sofrem ou quando até 
são  culpadas  pelas  próprias  mulheres  pelas  violências  das  quais  são  vítimas. 
Parabeniza o autor e apoia a causa e o projeto. Ninguém mais se manifestando; em 
votação; o projeto foi aprovado por unanimidade, sendo encaminhado ao Chefe do 
Executivo  para  sanção  e  promulgação.  (O  Senhor  Bruno  Henrique  assume  a 
presidência).  – PROJETO DE LEI Nº 31/2025 –  De autoria da vereadora Daniele 
Cristine Galdino Siqueira, instituindo no Calendário Oficial de Eventos do Município de 
Caçapava  o  “Dia  de  Prevenção  e  Combate  à  Meningite”.  – 2ª  Discussão:  A  1ª 
Secretária faz a leitura da nota explicativa do projeto. Ninguém se manifestando; em 
votação; o projeto foi aprovado por unanimidade, sendo encaminhado à comissão de 
justiça  e  redação  para  apresentação  da  Redação  Final.  –  PROJETO DE  LEI  Nº 
33/2025 – De autoria da vereadora Daniele Galdino, instituindo no Calendário Oficial 
de Eventos do Município de Caçapava o “Dia da Saúde Mental”. – 2ª Discussão: A 1ª 
Secretária faz a leitura da nota explicativa do projeto. Ninguém se manifestando; em 
votação; o projeto foi aprovado por unanimidade, sendo encaminhado à comissão de 
justiça e redação para apresentação da Redação Final.  – PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO  Nº  05/2025  –  De  autoria  da  vereadora  Franciane  dos  Santos 
Miranda, concedendo o Diploma de Honra ao Mérito ao Reverendíssimo Padre Leandro 
dos Santos. – Única Discussão: A 1ª Secretária faz a leitura da nota explicativa do 
projeto e informa que os pareceres são favoráveis. Ninguém se manifestando; em 
votação  nominal;  o  projeto  foi  aprovado  por  nove  votos,  sendo  encaminhado  à 
Presidência para promulgação. Votaram a favor do projeto os vereadores:  Adilson 
Henrique  França,  Bruno  Henrique  da  Silva,  Catiane  Souza  Fonseca  Santos, 
Dandara Pereira César Leite Gissoni, Daniele Cristine Galdino Siqueira, Franciane 
dos  Santos  Miranda,  Jefferson  Henrique  Tavares  de  Souza,  Pablo  de  Oliveira 
Fernandes  e  Roseli  dos  Santos  Bueno. unanimidade.   – PROJETO DE LEI  Nº 
46/2025 – De autoria da vereadora Daniele Cristine Galdino Siqueira, instituindo e 
incluindo no Calendário Oficial de Festas e Comemorações do Município o Dia da Pin-
Up. - 1ª Discussão: A 1ª Secretária faz a leitura da nota explicativa do projeto e 
informa  que  os  pareceres  são  favoráveis. A  Senhora  Daniele  Galdino,  com a 
palavra, diz que: “está com o coração cheio de significado para apresentar o projeto 
de lei  que vai  muito além de uma simples data comemorativa. Venho falar sobre 
memória, identidade, liberdade... e sobre mulheres. O projeto que proponho institui 
no calendário oficial de Caçapava o Dia da Pin-Up, a ser celebrado no dia 22 de abril 
— data em que nasceu Bettie Page, um ícone mundial do movimento, e símbolo de 
uma geração de mulheres que ousaram ser livres em tempos difíceis. A figura da Pin-
Up é muito mais do que batom vermelho, saias rodadas e penteados marcantes. É um 
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símbolo de resistência, de empoderamento feminino, de enfrentamento aos padrões 
que tentaram, por tanto tempo, limitar quem somos e como devemos ser. Cada Pin-
Up carrega, com seu estilo, uma mensagem silenciosa, mas poderosa: a de que toda 
mulher pode ser o que quiser.  Pode ser delicada ou ousada. Pode ser forte, sem 
perder  a  sua  doçura.  Pode  ocupar  espaços,  pode  falar  alto,  pode  se  amar  — 
exatamente como é.  E  por  que essa data  em Caçapava? Porque aqui  pulsa  uma 
cultura que conversa com essa estética, com essa força, com essa história. Somos a 
Capital Nacional do Antigomobilismo. Somos casa da memória viva do Brasil. Somos 
palco dos encontros no Museu Roberto Lee, onde carros antigos e mulheres Pin-Ups 
dividem o mesmo cenário — ambos símbolos de uma época, de valores e de beleza 
atemporal.  Ao instituirmos o Dia da Pin-Up, não estamos apenas valorizando uma 
estética.  Estamos  reconhecendo  a  importância  do  feminino  em  sua  forma  mais 
autêntica. Estamos celebrando a mulher que rompeu barreiras e se fez ouvir. E mais 
do que isso - estamos dando visibilidade a uma expressão cultural que atrai turistas, 
movimenta a economia local e fortalece a nossa identidade. Essa é uma homenagem 
às mulheres que se expressam com liberdade. Às mulheres que inspiram. Às mulheres 
que fazem de Caçapava um lugar  mais  forte,  mais  bonito,  mais  nosso.  Peço aos 
nobres colegas o apoio para que possamos aprovar este projeto com o respeito e a 
sensibilidade que ele merece. Que o Dia da Pin-Up seja, todos os anos, um lembrete 
de que ser mulher é, sim, motivo de celebração. Obrigada.”  A Senhora Dandara 
Gissoni, com a palavra, diz ser importante valorizar essas mulheres e o movimento 
Pin-Up,  empoderando  tais  mulheres  e  fomentando  o  antigomobilismo  em  nossa 
cidade.  Ninguém mais  se  manifestando;  em votação,  o  projeto  foi  aprovado  por 
unanimidade.  – PROJETO DE LEI Nº 52/2025 – De autoria da vereadora Daniele 
Cristine Galdino Siqueira,  instituindo e incluindo no Calendário Oficial  de Festas e 
Comemorações do Município de Caçapava o Dia da Cultura Vintage. - 1ª Discussão: 
A  1ª  Secretária  faz  a  leitura  da  nota  explicativa  do  projeto  e  informa  que  os 
pareceres são favoráveis. A Senhora Daniele Galdino, com a palavra,  diz que: 
“Senhor Presidente, nobres vereadores, vereadoras, público presente e todos que nos 
acompanham,  venho  hoje  a  esta  tribuna  com  muita  alegria  e  entusiasmo  para 
apresentar um projeto de lei que, além de resgatar o passado, projeta Caçapava para 
o futuro com ainda mais identidade e orgulho -  o projeto que institui o Dia da Cultura 
Vintage no nosso Calendário Oficial de Festas e Comemorações. Nossa cidade já é 
reconhecida nacionalmente como a Capital do Antigomobilismo, um título conferido 
pela Lei Federal nº 13.244, de 2016. Isso não é apenas um rótulo, mas o reflexo do 
valor  imenso que temos no  acervo  histórico  do  nosso  querido  Museu Paulista  de 
Antiguidades  Mecânicas  Roberto  Lee  —  um  tesouro  que  guarda  relíquias 
automobilísticas e memórias que contam a história de um tempo cheio de charme, 
inovação e elegância. E é justamente por isso que este projeto de lei propõe que, todo 
mês de agosto, junto ao já tradicional Festival Nacional de Antigomobilismo Roberto 
Lee, possamos também celebrar oficialmente a Cultura Vintage em nossa cidade. Mas 
o que é a cultura vintage? É muito mais do que carros antigos. É um estilo de vida. É 
moda, música, arquitetura, design... É um olhar respeitoso para as décadas de 1920 a 
1980. É a celebração do charme, da atitude e da autenticidade que marcaram essas 
gerações. E, mais do que tudo, é uma forma de manter viva a memória da nossa 
cidade e inspirar as novas gerações a conhecer e valorizar o que veio antes de nós. 
Importante dizer que esse projeto não gera custos adicionais ao município. Ele pode 
— e deve — ser executado com apoio de parcerias público-privadas, colecionadores, 
entusiastas e grupos culturais que já existem em Caçapava e amam essa cultura. A 
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instituição  do  Dia  da  Cultura  Vintage  é  uma  oportunidade  de  gerar  movimento 
econômico, atrair turismo, fortalecer o comércio local e consolidar Caçapava como um 
verdadeiro  polo  da  memória  e  da  criatividade.  Encerro  dizendo  que  valorizar  o 
passado é uma forma bonita de construir o futuro. E eu, como mulher, vereadora e 
defensora da cultura e da identidade da nossa cidade, estou muito feliz em dar esse 
passo junto com vocês. Conto com o apoio dos meus colegas vereadores para que 
esse  projeto  se  torne  realidade.  Muito  obrigada.  Viva  a  cultura!  Viva  Caçapava!” 
Ninguém mais se manifestando; em votação, o projeto foi aprovado por unanimidade. 
– PROJETO DE LEI Nº 32/2025 – De autoria da vereadora Daniele Cristine Galdino 
Siqueira, instituindo no Calendário Oficial de Eventos do Município de Caçapava o “Dia 
da  Conscientização  e  Orientação  do  Lúpus  Eritematoso  Sistêmico  –  LES”.  -  1ª 
Discussão: A 1ª Secretária  faz a leitura da nota explicativa do projeto e informa 
que o parecer da comissão de justiça e redação é favorável à Emenda Supressiva nº 
01.  O Senhor  Presidente coloca  em discussão  a  Emenda  Supressiva  nº  01: 
Ninguém se manifestando; em votação; aprovada por unanimidade. A 1ª Secretária 
informa que os pareceres são favoráveis ao projeto.  A Senhora Daniele Galdino, 
com a palavra, diz que: “Subo a esta tribuna hoje para apresentar um projeto de lei 
profundamente  necessário,  que  toca  diretamente  na  saúde  e  na  vida  de  muitas 
pessoas — especialmente de muitas mulheres. Trata-se do projeto que institui, em 
Caçapava, o "Dia da Conscientização e Orientação do Lúpus Eritematoso Sistêmico – 
LES",  a  ser  celebrado  anualmente  no  dia  10  de  maio,  data  em  que  também é 
lembrado o Dia Mundial do Lúpus. O Lúpus é uma doença autoimune crônica, sem 
cura, que atinge o sistema imunológico e faz com que o próprio organismo ataque 
células  saudáveis.  Pode afetar  articulações,  pele,  rins,  coração e  diversos  órgãos, 
causando dores, febre, fadiga e outros sintomas severos. E o mais preocupante: o 
diagnóstico é difícil, os sintomas se confundem com os de outras doenças e, por isso, 
muitos pacientes só descobrem quando a doença já está avançada. Estima-se que até 
1%  da  população  possa  ser  afetada,  sendo  90%  dos  casos  em  mulheres, 
especialmente entre 15 e 55 anos. É por isso que estamos propondo uma data oficial 
de  conscientização  no  município,  para  que  possamos  unir  forças  com campanhas 
nacionais e internacionais e ampliar a visibilidade dessa causa. Nosso objetivo é claro: 
informar a população, promover o diagnóstico precoce, orientar pacientes e fortalecer 
a rede de apoio por meio de ações educativas como palestras, rodas de conversa, 
distribuição  de  materiais  informativos  e  parcerias  com  instituições  de  saúde. 
Importante  destacar:  não  haverá  impacto  orçamentário.  As  ações  poderão  ser 
realizadas  em  parceria  com  universidades,  entidades  médicas,  associações  de 
pacientes e a própria sociedade civil. Mais do que uma data no calendário, estamos 
falando  de  uma ferramenta  de  cidadania,  de  cuidado  com a  saúde  pública  e  de 
empatia com quem sofre — muitas vezes em silêncio — por falta de informação e de 
diagnóstico. Convido esta Casa a caminhar junto nessa causa. Valorizar a vida, educar 
a população e fortalecer políticas públicas em saúde é uma missão de todos nós. 
Contem comigo nessa luta. Contem com a Dani Galdino. Muito obrigada.” Ninguém 
mais se manifestando; em votação; o projeto foi aprovado por unanimidade. Esgotado 
o material constante na pauta da Ordem do Dia, fica franqueada a palavra aos 
Senhores Vereadores para tratar de – ASSUNTOS DE INTERESSE PÚBLICO – O 
Senhor Adilson Henrique, com a palavra,  informa que serão pavimentadas 
três ruas localizadas no Bairro Marambaia e outras ruas dos Bairros Vila Velha 1 e 
2.  A Senhora Daniele Galdino, com a palavra,  diz que tem falado sobre o 
funcionamento  dos  CAPs  e  elenca  os  problemas  estruturais  dos  prédios  que 
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abrigam esses centros. Salienta que não há psiquiatras nos CAPS e sim médicos 
clínicos. Diz que vai cobrar as medidas de mudança em favor da saúde mental, 
assim como pelas pessoas com deficiência. (O Senhor Rodrigo Meireles reassume 
a presidência). A Senhora Catiane Fonseca, com a palavra, tece considerações 
a respeito do projeto que deu entrada na Casa, de autoria do Prefeito, restringindo 
o uso do celular nas escolas.  A Senhora Dandara Gissoni,  com a palavra, 
discorre sobre o trânsito na Serra do Palmital e sobre as dificuldades daquelas 
estradas.  A Senhora Franciane Miranda, com a palavra,  tece considerações 
relativas ao trabalho do seu gabinete e aos documentos apresentados na sessão. 
Ninguém  mais  se  manifestando,  o  Senhor  Presidente  declara  encerrada  a 
presente  sessão,  às  vinte  horas  e  cinquenta  e  sete  minutos,  sendo  esta  Ata 
lavrada.  Eu,  Denise  Gonçalves,  a  redigi  e  a  digitei.  Eu,  Franciane  dos  Santos 
Miranda, 1ª Secretária, a subscrevi. Aprovada em 13 de maio de 2025.
   

Rodrigo Meireles Cursino
PRESIDENTE

 
Bruno Henrique da Silva

VICE-PRESIDENTE
 

Franciane dos Santos Miranda
1ª SECRETÁRIA 

 
Daniele Cristine Galdino Siqueira

2ª SECRETÁRIA 
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